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Mili čtenáři,
vítejte u předposledního čísla. Včera byl takřka volný den, a tak
dnešní číslo má pouze osm stránek, takžejsme si konečně trochu
odpočinuli. Co v tomto čísle naleznete? Minirozhovor5 Mgr.
Janem Bílkem a Danielou Flodrmanovou týkající se textu RNDr.
Samšiňáka „Fráňa Šrámek ve filmu“ uveřejněného ve včerejším
čísle. Dále pak přinášíme text nové písně Jiřího Šlupky Svěráka.
A vyjístě tušíte, že to není vše. Jen malou doušku na závěr:
vletošním rocejste byli, milí čtenáři, psaví a takřka v každém
čísle jsme tiskli vaše příspěvky. Díky vám za to. Rozhodli jsme se
k mimořádnému kroku a rozšířilijsme redakční tým, takže vězte,
že od dnešního dne je členem redakce Ivana Myšková, studentka
Literární akademie, obor mediální komunikace a tvůrčí psaní.

Josef Šlerka

Vzešlo z dílen...
Zpívá se na nápěv známého kupletu o panu Urbanovi, jeho ženě
a turbanu.
Autor: Francois Balafre přezdívaný Le Petit

Má milá má velký kondom
Cucává ho každé ráno jako bonbon
K tomu hrává na trombón
Nebo na heligon

U postele hraje skvěle
A vtom předčí snad i pana učitele
Brilantně udělá vám veletoč
A pak vyšetří moč

Sobotecký Pravidelný Lehce AvantgardníVěstník
Redakce:

Martin Čermák, Ondřej Černoš, Hubert Hesoun, Tomáš
Horyna, Ivana Myšková, Radim Kučera, Jaroslav Rytíř, Filip
Smolík, Jan Smolka, Josef Šlerka, Zuzana Štefková, Tereza
Štechová, Arnošt Štědrý, Veronika Tupá, Vlastimil Vintr.

Adresa:

Budova Agrochovu, naproti kadeřnictví, nad poštou, 50“ 28“
18“ NW, 15“ 10' 47“ EL.

Elektronickýarchiv časopisu Splavl naleznete na internetové
adrese http:/lwww.splav.cz.%———— -



Vděčně, pobaví, nestačí
Do Sobotky přijela skupina divadelníků 2 Divadelní agentury
Praha, aby obohatila program o žánr na Šrámkově Sobotcemálo
uváděný — o operetu. Titul byl vybrán osvědčený a oblíbený —

Mam'zelle Nitouche Florimonda Hervé vůpravě Oldřicha
Nového. Úprava byla dále „zmenšena“ pro soubor pouhých čtyř
herců a dvou hereček.
Nehodlám tvrdit, že opereta by se neměla hrát, že Oldřich Nový

je jediným možným interpretem této hříčky a že operetní
koloraturní soprán se nedá poslouchat. Opereta se hraje a bude
hrát, dokud na ni budou chodit diváci. Oldřich Nový byl skvělý
úpravce, modernizátor i interpret, ale brátjeho postupyjako
neměnné by byla chyba. I koloraturní soprán má své místo a

najde si své zastánce. Otázkou ovšem je, jak kvalitní a invenční
představení se podaří vytvořit.

Je otázkou, do jaké míry může zaujmout většinové publikum
opereta z roku 1883 (nebo i vůpravě z roku 1938). Opereta je
žánr, jehož vrchol už dávno minul a to, co bavilo diváky před 120
lety, už zaujme jenom stěží. Proto by se dalo čekat, že vtipnost
bude spočívat vsebeironíckém nadhledu nad dílem i operetou
obecně. Vpřípadě tohoto představení tomu ovšem tak nebylo,
alespoň to nebylo znát. Zábavnosti bylo dosaženo povýtcejinými
prostředky.
Použít pro pobavení diváků princip „dámejako sestru vrátnou

v klášteře vousatého chlapa, to bude legrace“ sice na určité vrstvy
publika zapůsobí,je ale otázka,jestli to postačí. Dodat ke slušné
úpravě Nového jako „přidanou hodnotu“ jenom kopání do
pozadí, hru s padající parukou, šarží zupáckého důstojníka
vpoloze mezi Jaroslavem Sterclem a Louisem de Funesem (Jiří
Wohanka přehrával i na úkor výslovnosti) nebo rýmu „sestry
vrátné“ je zkrátka málo. Otakar Brousek ml. se v roli Célestina-
Floridora snažil a podal relativně nejlepší výkon inscenace, i když
ani on se občas nevyhnuljiste' šabloně. Kjeho režii by mohlo být
více výtek, zvlášť třetíjednáni v kasárnách bylo chaotické výrazně
víc než předepisoval text.
Shrnuto stručně: představenínabídlo běžnou inscenaci staré

dobré operety, okořeněnou jednoduchými legráckami. Publikum
se směje, pobaví a tu a tam i zatleská. Ale po dvou minutách už
neví, čemu se smálo... A to zkrátka nestačí. Nemělo by.
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čile/ské kolečko
Včera v podvečerproběhla ve Šrámkovědoměprezentace učitelské
dílny Hany Kofránkové. Celý happening uvedl jako předskokan
Jiří Slupka Svěrák pásmem lidově populárních písní.

naše paní

Archívy promlouvají
VypraWYijsme se s diktafoncm pro reakciMgn Jana Bil/(a aje/10
nadřízené, pan/'Hodrmanoveí na Včerejší/'„nactiutr/račný"článel(
RNDr. Kar/a Samširía'ka.

Splavl: Jene, my jsme spolu mluvili o tom, že včerejší
Samšíňákův článek obsahuje spoustu polopravd a nepravd.
Které považuješ za nejhorší?
Bílek: To, proti čemu se musím ohradit z profesního hlediska,
je závěrečná douška, která zpochybňuje moji práci v archivu Fráni
Šrámka.
Splavl: Můžeš to upřesnit?
Bílek: Naznačuje se tam, že se snad z archivu měl ztratit rukopis
Léta. Podle inventářejsou v archivu dvě verze rukopisu, které vám
mohu ukázat.
Splavl: (Oba rukopisy Léta jsme před chvil/(ou w'a'ěli V archivu,
takžejsou VSobotceJMůžeš ještě upřesnit informace, které
p. Samšiňák uvádí nepřesně?
Bílek: Nikdyjsem netvrdil, že jsem film o Fráňovi Šrámkovi
v Sobotce objevil. Informace o existenci filmu se najde zase
vinventáří fondu. Problém byl najítjeho reálnou lokaci. Poté, co
jsem vr. 1999 našel filmový pás, začaljsem s ním pracovat. Při
uvedení filmu jsem všem lidem, kteří se na pracích při jeho
uvedenípodíleli, poděkoval.
Splavl: Obsahuje textještě nějaké výrazné polopravdy?
Bílek: Je to cca 25 let, kdy byl film na Šrámkově Sobotce
naposledy promítán. Není ani pravda, žejsme nepřipomněli
památku prof. Hejna. Byl vzpomenut na pondělním setkání ve
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Šrámkově domě.
Splavl: Poprosilijsmeještě pí Flodrmannovou o vyjádření ke
včerejšímu článku p. Samšiňáka.
Flodrmannová: Ke článku samotnému nemohušzdodat nic,
nebotje to názor p. Samšiňáka. Mohu se pouze vyjádřit k nařčení
p. Bílka, který pracuje vArchivu FŠjiž od roku 199% Mohu říci,
že v této době nebylo z archivu nic nelegálně zašantročeno,
přestěhováno nebo odvezeno. ,

Splavl: Chceteještě něco dodat? -

Flodrmanová:Snad jen to, že není dobré vyřizovat si vlekoucí se
osobní spory prostřednictvím festivalového časopisu.

Za Splavlrozmlouvali
Jih:- a -sml-
:!

Vystydlá pícka
Moje nejmilejší redakce,
nejprvejsem netušila, ojaký důl se jedná, ale pak — chichichi

—jsem pochopila. A byla jsem vděčná. Váš článek o knize „o tom
dole“, o knize Evy Ensler Vagina Monology,a připojený rozhovor
mě převelice překvapily. Otevřely mi oči a sklopily je „tam dolů“,
k Ní. Předtím jako by snad ani nebyla, nevěnovalajsem Jí (ano,
zaslouží si velké písmeno ijako zájmeno) pražádnou pozornost.
Teď mě napadá, možná proto ty záněty, zduření, plísně... Ležela
ladem, stydla. Nedokážu přesně pojmenovat příčiny svého
chování, tedy spíše ne-chování, ale vinu shledávám v pocitu
studu, který mi byl do hlavy implantovánjiž v raném dětstvímým
bezprostředním okolím. Vždyťjsem až donedávna pokládala
prsa za boule od blíže nespecifikované rány! Ajako k boulím
jsem se k ním také chovala. Pokoušela jsem seje zamáčknout
nožem, přikládala na ně obklady,vyčítalajim, že mi vadí, že hyzdí
mou krásu, a večer co večer se modlila, aby se do rána vstřebaly.
Ale jak by mohly, vždyť to nejsou boule. A s vagínou to bylo
podobně. Nebrala jsem Ji vážně, často jsem se Jí smála —

hahaha — no, dneska už se tomu směju. Brala jsem ji spíš jako
hračku. No, a ona je to podstata! Jakje to všechno pěkně
relativní; hračka je podstata. Ato vím díky Vám! Díky. Díky Vám!
Ted' stojím nahá, ucho přikládám až k Ní a poslouchám:
Poslední dobou si pokládám samy existenciální otázky.

Bez/“Vám dost uzavřená, celá taková svázaná, stažená. Ani na
veřejnosti se už neukazuju, netěšíme' to. Múže na me' eive't tisíc
očítr'eba tisíc hodin, alejájsem ledová a sošnájako barokní
andílci Strašněráda byc/1 sizakour'ila. Cigaretu Vdecbnes' a zase
vpust/'s; kdežto... Potřebuju porozumění ona me" berejako
nutnost. Alejá jsem přece Víc. Já jsem kamarádka! Možná
nejlepšíjakou kdyme'la, ale to ona neví Jakse to dozví?Už bysi
konečně me"/a uvědomit, že jájsem to, čím mysl/Í Kdyby me"
neměla, co by byla?Hm. Marně skubrám, marně se trápím,
stejně me"neslyší Nejradši bych byla úplně někdejinde, byla
úplněněkym jinym a dělala zip/ne' něcojiného. Me" už to takhle
nebaví Cbcizpívat...
Tak stojím nahá a snažím seji přesvědčit, že není zbytečná.

v." iVaše nejvěrnější ctenářka Eusika%



Qui bono?
Protože nepatříme mezi nováčky ŠS, přečetlijsmečlánek Šrámek
ve filmu ve čtvrtečním Splav!u s určitými rozpaky a podivem.
Peripetie kolem vzniku filmu, jeho osudů a vhodnosti jeho
uvedení na lednové oslavě Mistra Mlčocha ponecháváme bez
komentáře, nejsouce dostatečně zasvěcení. Domníváme se, že si

junior Bílek zaslouží dík, že zmíněný dokument vytáhl z archivu
a postaral se oto, aby ho v upravené podobě mohli shlédnout
nejen mladí, ale i dlouholetí účastníci ŠS, kteří ojeho existenci
dosud neměli ani ponětí.

K nejasně formulované řečnické otázce stran eventuální
manipulace s rukopisem Léta rádi sdělujeme, že z náhodně
vyslechnuté poznámky dr. Římalové víme, že inkriminovaný
rukopis stále leží v archivu F. Š. v Sobotce.

S povděkemkvítujeme, že se našel nadšenec z mladé generace,
kterýje schopen převzít štafetu SS, a domníváme se, že tuto
snahu ]. Bílka lzejedině uvítat. Za ideální stav bychom dokonce
považovali, kdyby se pro dobro, věhlas a slávu tohoto festivalu
spojila vědecká erudice a životní moudrost jedinečného
polyhistora RNDr. K. Samšiňáka s mládím ]. B., který dokázal
v posledních třech letech, že je schopen a ochoten věnovat čas a
své síly ve prospěch zdarů ročníků ŠS příštích.

text byl podepsán zkratkami Za-Pi-Ja-Pe

Motto: A protomarněčekáte;
KrÚ/k tepánísepr'ikročí... (JifíSuc/iý)

Jsem moc ráda, že se včlánku Karla Samšiňáka objevilojméno
pana profesora Václava Hejna. Pamatuji si ho ze svých prvních
Sobotck, moc jsme toho spolu nenamluvili, ale zdál se mi blízký
a jen lituju, že jsem nikdy nezažila promítání filmu o Šrámkovi
sjeho komentářem, jakje zmiňuje ve svém článku K. Samšiňák.
Asi jsem se zrovna věnovala jiným aktivitám (lépe
nespecifikovatl). len nevím, zda by byl pan profesor Hejn
potěšen, žeje připomínán vtak sršatém článku, jehožjednotlivé
argumentyjsoupro prosté čtenáře Splav!u nesrozumitelné. Pro
Splav! jejistá kousavost typická, splavácký kontextje leckdy
neúprosný. Vždycky jsem ale byla přesvědčená, že cílem je
otevřenost, která vede k „vylepšení věcí obecných“. Je jen logické,
že to, coje pro třicetiletého archiváře objevem, je pro pisatele
článku objevem vuvozovkách, protože mu to všechno připadá
„včera“.

„Včera“ Karla Samšiňáka označuje čas, kdy Mgr. Jan Bílek byl
na houbách. Zkrátka co je projednoho „objevem“, může být pro
jiného objevem skutečným (anebo mu to v dané chvíli může tak
připadat). Jak znám K. Samšiňáka, chápe dobře všechny tyto
argumenty, a já zase do jisté míry chápu jeho mladickou
kousavost.
Mimochodem, vřele souhlasím 5 Mgr. Janem Bílkem, když ve

svém loňském článku, otištěném vletošním Splav!u, volá po
větším zapojení Sobot'áků do ŠS. Jenom bych připomněla, žeje
to úkol pro těch několik málo Sobot'áků, kteří s námi každoročně
ŠS připravují.
Protože jsme tu „v takové krásné společnosti“. No nedivte se,

prosím vás.
Hana Kofránková
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Pátek 5. července

Snídaně: Drůbeží párek, hořčice, rohlík, čaj se sirupem
Oběd: Hrachová polévka s klobásou, čaj s čitrónem,

pečené krůtí maso, bramborová kaše
tomatový salát

Večeře: Rýžový nákyp s ovocem, čaj se sirupem

9:00 sál spořitelny, přednáška: „Tanec dívčích-košů.“ Láska
v dílech Jaroslava Seiferta, doc. PhDr. Jiří Brabec, CSc.
11:00 šrámkův dům, hodina ženské literatury, volné čtení textů
13: 30 sál spořitelny, Naše paní B. N., účinkují Hana
KofránkováaAlfréd Strejček
15: 00 divadlo, beseda s Olgou Sommerovoiýfilm podle
povídky Kávová společnost, režie Olga Špátová .

17:00 sál sokolovny, Naša Divá Bára, ZUŠ Uherské Hradiště,
režie Stanislav Nemrava
16:00 zahrada Šrámkova domu, diskusní klub
19:30 sál spořitelny, Večer pedagogických a filosofickýchfakult

Co by řekla...
...vaše vagína, kdyby uměla mluvit?

Věra Slunéčková

To by záleželo na tom, kdo by se ptal.
Splavlz A kdybychom se ptali my?
Věra: Jedeš!

Hana Kofránková

Nakašlala by vám!

Drahomíra Flodrmannová

To byste se divili!



POSLEDNÍSLOVO

___—___— Johanka z Arku odstoupila. Ponechme

“___—— stranou tzv. politický rozměr, Na Haně""—— Marvanová bylo zajímavé to, že byla
i...—___ jednou z mála českých žen, které se
'

pohybovaly ve špičkově politice. Bylajedinou
předsedkyní parlamentní politické strany.: Dráždila některé politiky už svou pouhou;Ě existencí. Jak? Vzpomeňte si, jak těsně po„_ minulých volbách v nově sestavené vládě nebyla_ jediná ministryně. Proč? „No tak podívejte se, paní

redaktorko, kdybyste se ráčila informovat, věděla
byste, že jsme vláda sebevrahů, a v ní nemají ženy co

?.— dělat." No vida - Johanka z Arku odstupuje v momentě,l:: kdy má moc na dosah ruky, dokonce v situaci, kdy by
„___ byl takřka jakýkoli ústupek socialistům zbytkem normální

-— politické scény přijat s pochopením. Ženy nejsou ty, co: by se, jak vidno, nebyly ochotny obětovat.
"""""""" Johanka z Arku vedla kvolbám potápějící se loď se

„___ spolukapitánem, který tvrdil, že hlavou ženy je muž.
člověk se až divil, že si to nechá líbit. Popravdě
řečeno, člověk se nestačí divit, co si nechávají líbit
ženy od mužů. Časem ale pochopí, že ženy vidí
častěji dál než za první roh své pastoušky a často
jen počkají, až jim dá čas zapravdu (nikoli tak
muži). Johanka z Arku byla smutnou
postavou ív závěru volební kampaně, když

. kdosi začal rozesílat emailem údajné

L.:—— podrobnosti z jejího intimního života.

„__-__ V zemi, kde ministrem bez portfeje byl

playboy, se měla tahle špína stát15— důkazem ]GjÍ špatnosti. PřesněB.:: podle starého vtipu: „Jak se říká
chlapovi, co má spoustu

' _ ženských? Kanec. A jak se říká___,— ženě, co má spoustu chlapů?
Kurva"
Johanka z Arku byla zázračná
panna, které spasila Francii, aby

—---——-—-—- její čin byl posléze po zásluzew potrestán. Její osud opsal mytickou

-—-—— strukturu očistněho rituálu: špína, lži
'—'—"'""""""' a zrady jsou smývány krví panny, aby_ se mohlo dál čachrovat, pachtit za

___—___ mocí a lhát. Dokud bude koho obětovat,_ půjde to.
Hana Marvanová není Johanka z Arku a: Čechy nejsou Francie. Její odstoupení jen_— naplňuje klišovitou škatulku, kterou jí%- nachystali novináři a která se posléze'“———— změnila v její rakev. Slovo dělá ženu. Když je

tota Johanka, je přeci přirozené, že se7—E obětovala za proevropskou vládu, že? Merde,

*_*—__-
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